



2022年3月 21 日 星期一 农历壬寅年二月十九







新华社北京3月20日电 近 日,中共中央办公厅、国务院办 公厅印发了《关于加强科技伦理 治理的意见》,并发出通知,要求 各地区各部门结合实际认真贯彻

加强科技伦理治理

中办国办印发《意见》

《意见》指出,科技伦理是 开展科学研究、技术开发等科 技活动需要遵循的价值理念和 行为规范,是促进科技事业健 康发展的重要保障。当前,我 国科技创新快速发展,面临的 科技伦理挑战日益增多, 但科 技伦理治理仍存在体制机制不 健全、制度不完善、领域发展 不均衡等问题,已难以适应科 技创新发展的现实需要。要进 一步完善科技伦理体系,提升

科技伦理治理能力,有效防控 科技伦理风险,不断推动科技 向善、造福人

类,实现高水 平科技自立自

文请扫二维码



用好有利条件 走好"必由之路"

习近平总书记作出的"五个战略性有利条件"重大 论断引领中国号巨轮行稳致远

第4版

我市发力打造"全球海洋中心城市"

《行动纲要》提出,到2025年迈入全国第一方阵

本报讯 (记者单玉紫枫) 近 日,市委市政府印发《宁波市加快 发展海洋经济 建设全球海洋中心 城市行动纲要(2021—2025 年)》,对海洋经济的中长期发展 作出行动部署,目标剑指全球海洋

《纲要》提出,到2025年,全 球海洋中心城市格局地位初步确 立,海洋经济实力迈入全国第一方 阵,海洋经济生产总值达到3200 亿元,占全省比重的25%;到2035

年,基本建成全球海洋中心城市, 海洋经济生产总值较2025年翻一 番,形成一批具有中国气派、浙江 辨识度、宁波特质的重大标志性成

立足我市海洋港口资源优势, 《纲要》指出到2025年,力争实现 "五中心一城市"功能定位,即影 响卓越的全球港口航运中心、优势 突出的国际海洋经济中心、特色鲜 明的国际海洋科创中心、功能完备 的国际海洋金融中心、包容共享的

海洋文化交流中心以及景美质优的 国际化滨海宜居城市。

《纲要》表明,未来,宁波将在现 代化滨海大都市总体框架下,继续 发挥滨海优势,构建"一核、三湾、六 片"的陆海统筹发展新格局。

"一核"即以中心城区中的三 江片为核心。突出甬江科创大走 廊、东部新城国际航运集聚区两大 重点板块,加速科创资源集聚与协 同发展,建设一批"精特亮"海洋 文化街区,推动高端港航服务总部 经济跨越发展,提升海洋科技创 新、文化创意、航运金融服务等方 面的辐射引领能力,形成全球海洋 中心城市建设的驱动核。

"三湾"即杭州湾、象山港、

三门湾区域。将重点加强生态管 控、修复和入海流域污染综合整 治,强化湿地资源保护,提升海洋 生态安全发展能力,推进"三湾"

"六片"指前湾、镇海一慈 东、北仑一鄞东、象山港、象东、 南湾等六大功能片区。推动"六 片"各有侧重地功能性开发:前湾 片区, 打造海洋智造产业集聚高 地;镇海一慈东片区,打造临港产 业集聚区; 北仑一鄞东片区, 打造 国际港航物流枢纽;象山港片区, 打造都市滨海生活区; 象东片区, 打造国际滨海运动中心; 南湾片 区,打造海洋新兴产业基地。

(相关报道见第5版)



春色最浓在田间

昨日,在浙江省余姚市兰江街道一茶场,茶农在采摘茶叶(无人机照片)。 当日是二十四节气中的春分,各地农民抢抓农时开展农事活动,田间地头一派繁忙景象。 (新华社发)

宁海打造青年人才"就业强磁场"

新引进高校毕业生两项指标居全市第一

本报讯 (记者孙吉晶 宁海县 委报道组**蒋攀** 通讯员**虞晓帆)** "收到了30多份简历,应届生求职 热情很高。"近日,在2022年宁海 县春季大中专毕业生专场招聘会现 场,东方日升新能源股份有限公司 人力资源经理陈晓静欣喜地说。据 宁海人社部门统计,本次招聘会有 873人初步达成就业意向。

提升城市能级, 拉动产业升 级,人才集聚是必要条件。宁海 交出了吸引青年人才落户的亮眼 成绩单: 2019年以来,新增大学 生就业人数实现翻番, 年均增幅 超 40%。其中, 去年新增大学生 就业人数 11489人,增幅和完成 率分别为50.1%和122.5%,两项 指标居全市第一。这是宁海聚力 实施引才育才优才行动,全力打 造"人才强磁场"的生动写照。 去年以来,宁海县人力社保局紧 盯企业引才需求和人才紧缺领 域,积极把握春秋季大学生就业 求职"黄金期",创新推出"与 宁海共成长"新春万企引才月暨 "优工优才在宁海"助企招工招 聘系列行动,策划"直播带 岗"、云端供需洽谈会等线上对

接活动,组织60多家企业赴20 余所高校参加双选会,举办全国 巡回招聘会21场,建好线上线下 "人才中转站",引进高校人才 4200余名。

依托宁海产业人才学院设立的 全流程"人才生产线",一批批理 论精通、技术过硬的高素质大学毕 业生,经过为期1个月的认知培训 和6至9个月的实训实践,进入宁 海企业上岗就业, 为企业发展注入 了创新动力。到目前为止,该学院 已培育输送符合企业需求的毕业生 3000余名。

宁海还不断优化升级人才政 策,尤其是针对引进高校毕业生的 一些政策采取突破性措施。去年, 该县为近3000名高校毕业生发放 相应补贴1900万余元。老家在安 徽的蔡德健毕业于黑龙江中医药大 学,通过校招入职宁海县中医医 院。前几天,他向宁海县人社局递 交了紧缺型人才购房补贴申请。过 些日子, 35万元的安居补贴将直 接打入他的卡中。"政策补助力度 很大,工作生活环境也好。我女朋 友也过来了,准备在宁海安家落 户。"他说。

本报讯 (记者张凯凯 海曙区委报道组 孙勇)海曙区石碶街道后仓村的停车场这个 月有了"新气象"——道闸升级成"智能 版",车辆进出效率进一步提升。村党总支 书记宋高峰表示:"与以往不同,该停车场 整改项目除了将前期立项、中期进行、后期 验收等信息公布于村务公告栏外,每一步流 程都被录入'基层公权力大数据监督应 用', 既避免了漏报、滞后, 也实现了流程 精简和成本节约,真正'把权力关进制度的 笼子里'。

让监督从"纸间"迈向"指尖","基层 公权力大数据监督应用"的成功,得益于海 曙区"育星台"数字化改革平台的集成整 合、加速孵化。今年3月,该平台结束为期 8个月的试运行并正式上线。自此,海曙区 解锁"俯瞰视角",从顶层着手,精准落子 数字化改革"大棋局"。

"'育星台'将是海曙区争先夺势, 勇闯数字化改革'无人区'的重要依仗。" 海曙区改革办负责人说。通过跟踪集成数 字化改革多跨场景项目,"育星台"对创 新、成长、竞争、价值、影响力等7个指 标进行评估,并亮起不同颜色的"进度 灯",在督促部门单位比学赶超、竞相"赛 马"的同时,为改革项目发展方向提供灵 感和"航标"。

眼下,"育星台"第一批24个重点应用 项目中,已有16个建成。除了荣获2021年 度浙江省改革突破奖金奖的"基层公权力大 数据监督应用"外,甬信培、服装产业大 脑、"一链助企"平台等9个项目也在浙里 办、浙政钉"落地生根"。凭着"解剖麻 雀"的精细和"啃硬骨头"的决心,更有

"防台减灾智治"应用等14个多跨协同项目加速谋划,以"新生力军"身 份推动海曙数字化改革持续领跑。

作为数字化改革的"指挥塔","育星台"的整合效应不断显现。各 部门秉持"不求所有,但求所在"的系统集成理念,融合政务系统"基 建项目全过程线上服务平台"、公安系统"平安工地"、人社系统"无欠 薪"及招商平台的"基建快线"应用孵化而生。一端进入、一屏掌控, "生命周期全覆盖"让政府服务有为,企业办事无忧。接入"焕然医 新""链上救助""高山服务"等多个子场景的"81890生活惠通"平台 同样如此,剥离层层障壁,只为让百姓"一端一键"即可共享高效优质 的公共服务。

良好的改革生态,正在催生区域经济发展新动能。集聚80多个应 用、50余个生态伙伴的"服装产业大脑",打破了产业链、创新链、供应 链和贸易流通间的"数据孤岛",实现了"产定销"到"销定产"的体系 重构,解决了供应链周期长、生产与市场脱节等多个难题。去年10月上 线的"重大项目前期服务直通车",今年将为海曙区4个重大工业项目开 展前期服务。通过流程再造、提前介入等一系列手段,该应用至少能将项 目全流程审批服务时间压缩至50%。

请"罩"顾好自己

思 萍

3月18日,《宁波晚报》微信 公众号发布文章《快看!告诉你一 个防疫的小秘密!》说,防疫措施 千万条, 戴好口罩第一条。

戴口罩,能"罩"顾好自 己。有资料显示:与不戴口罩的 感染者面对, 戴了口罩的被感染 率为30%,不戴的为90%;与戴 口罩的感染者面对, 戴了口罩的 被感染率为1.5%,相距1.8米以 上则为零。戴口罩, 依然是最简 单、最经济、最有效的防控办

戴口罩,也是对他人的"罩" 顾。某地一中学的学生家长有30 多人被感染,原因是在一次接孩子 时,一位已受感染的家长没戴口

戴口罩是社会义务。

戴口罩,不仅是防疫需要,也 是日常需要, 可预防呼吸道疾病传 播。宁波的王阿姨因为在打扫储藏 室时没戴口罩, 吸入了曲霉菌而住 了院。有人说, 戴口罩是文明生活 的实践,不为过。

戴口罩,越来越成为共识。如 金华市,开展了"全民佩戴口罩" 专项行动; 昆山市发出了紧急提 醒: 戴口罩! 戴口罩! 戴口罩! 戴 口罩的刚性在增强。

习惯、不舒服、不方便、不好看, 拒绝戴口罩。要懂得"罩"顾自 己, 学会"罩"顾自己。 面对严峻复杂的疫情, 市委、

戴口罩, 贵在自觉, 不能因不

市政府已发出最严动员令, 我们最 能做的就是戴好口罩,当好"我' 的健康的第一责任人。

请"罩"顾好自己,戴口罩 戴好口罩!

▶ 今日推荐

高速公路出入口的健康"守门人"

"打一个盹,就有可能放过一辆涉疫车辆"

第3版

深圳今起有序恢复社会生产生活秩序

上海疫情防控进入最吃劲阶段

天气:今天阴有阵雨局部雷雨,雨量中到大;东北到北风3级;10℃-12℃ 明天阴有时有小雨;东北到北风3级

今日12版 总第16995期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn 今日市区空气质量预测: 优至良